

Z OMAHY NEB.

Krajanka graduantkou

Ze střední obchodní školy bude při ukončení letního kursu dne 19. září graduovat sl. Anna Janičková, která uváděna jest mezi žáky, kteří s úspěchem prošli 3 leté období.

Odjel na výlet

Pan Václav Tesař, předseda výboru Bazaru Svobody, odjel večer do Minnesoty, aby vyřídil nutná záležitosti, které volají jej na farmu, již vlastní v osadě, známé pod jménem Homolka, Minn. Na cestu vydal se raději dříve, aby závazky mohl se vrátiti do Omahy, kde bude třeba jeho osvědčených rukou při dokončení přípravných prací ku Bazaru Svobody.

POKUS VRAZDY A SEBEVRAZDA

Carl Strauser postřelil ženu, jež žádá o rozvod, a na to se zastřelil.

Napadena jest mimo nebezpečí.

V neděli v 1 hod. ráno došlo na 15. a Dodge ulicích k výjevu, který svým zakončením vyvolal živý zájem. Carl Strauser, předseda firmy Service Garage, 111 již. 38. ul., bydlící v čís. 405 Lincoln boulevard, postřelil tam svoji manželku, načež spěšil do svého domova a tam z obav před zatčením se zastřelil.

Strauser najal si v sobotu po 8. hod. večer automobil a projel v něm velkou část města. V 1 hodinu přiblížil se na křižovatku jmenovaných ulic, kde spatřil přecházející svoji ženu Alici, deuru majora McCormicka, jež vracela se s otcem k domovu v čís. 114 sev. 15. ul.; bez meškání chopil se revolveru a vypálil oknem automobilu dvě rány po ženě a jednu na jejího otce. McCormick spěchal po výstřelech Dodge ulicí, aby povolal vojenského policistu, kdežto deura jeho obrátila se k domovu, neboť cítila, že jest raněna. Strauser v nastalém poplachu zrazil a dostal se nepozorován do sklepa svého domova. Major i jeho deura poznali útočnicka a za krátko vydali se za ním detektivové; prohlédli dům a konečně vnikli do sklepa, kde zahlédli Strausera a vyzvali jej, aby se vzdal. Strauser místo odpovědi střelil se do hlavy, a skončil než byl ze sklepa vynesena. Paní Strauserová byla sazená na hlavu; kule poškodila siie lebku, ale lékaři prohlásili, že rána není životu nebezpečná.

Manželé Strauserovi žili již měsíce odděleně; paní Strauserová podala žádost o rozvod, obviňuje muže, že jí nepodporuje a krutě s ní jedná. Major McCormick prohlásil, že Strauser nebyl při zvrážděných smyslech, když pokus vrazdy provedl.

Strauser zanechal po sobě matku a bratra, jenž je stavitelem.

ZDARILÁ PŘEKVAPENKA.

Pěkná překvapenka uspořádána byla v neděli večer na počest čtyřicetých sestřích narozenin chvalně známého krajanu p. A. F. Kuncla, bydlícího v čísle 1451 již. Jedenáctá ulice, kroužkem jeho přátel. Oslavence a nikdo z jeho rodiny neměl ani tušení o "spiknutí" a proto jejich překvapení bylo dokonalé. Když po 6. hodině do jejich útulné residence nahrnula se výprava známých, sdělují, že bez pozvání přišla, aby oslavila milník na životní ponti p. Kuncla. Přes to, že přišli bez pozvání, všichni byli srdečně vítáni a v brzkou rozproudila se veselá zábava, jak ani jinak býti nemůže tam, kde shromáždějí se dobří přátelé. Pohovořili si a zaspívali a nálada byla znamenitá po celý večer. Také o občerstvení všech přítomných bylo náležitě postaráno a všichni si pochutnali na znamenité kávě a výborných zákuscích, které přinesly dámy společnosti. Na oslavence pamatováno bylo i pěkným dárkem a přímou, aby ještě celé desítky podobných oslav zažil a aby těžil se takové spokojenosti jako až doposud. Společnost setrvala v zábavě v přátelském kroužku až do pozdních hodin a všichni si libovali, jaký příjemný zažili večer.

Naše návštěvy

Ve středu, 14. srpna, návštěvou do našeho závodu zavítal p. Frank Náprstek z North Platte, Nebr., kde po mnoho let byl zaměstnán v dílnách Union Pacific dráhy, nyní ale žije již na zaslouženém odpočinku. Pan Náprstek před 27 roky bydlil v Omaze, kde na svého pobytu získal sobě hojně přátel a jako výborový hudebník byl všude dobře znám. Časem přijede si vyříditi do našeho města různé obchodní záležitosti a tu pozoruje, že stále zde těch bývalých dobrých známých ubývá. Jest přes 73 roky star, nieměně posud jest velmi čilým a dobře vyhlížejícím. V North Platte se mu vede dobře a cítí se tam velice spokojeným. Sdílel s námi, že úroda v okolí North Platte jest velice pěkná a jako pšenice, ječmeny a ovsy se v hojně míře, uvedly, tak i kukurice slibuje velkou úrodu. Návštěva starého přítele byla nám velice vítanou.

Ve středu, 14. srpna, v průvodu sl. Em. Sameové, horlivě zdejší pracovníce pro Červený kříž, v závodě našem návštěvou poetila nás dobrá příznivkyň "Pokroku", paní Josefa Kolářiková ze St. Paul, Minn., kde žije v kruzích Sokolských jest jakožto neinavná pracovnice chvalně známá. Jak s námi pí. Kolářiková sdělila, do Omahy přijela na několik dní navštívit, dárnu svoji přítelkyni, paní Anna Kozáková, manželku p. Václ. Kozáka, majitele řeznického obchodu, na 10. a Baneroft ul., se kterou se již přes 14 roků, to jest od rozvodu se s ní ve staré vlasti, v Katoricích, neviděla. Však i pí. Kozáková neměla tušení o pobytu své přítelkyně v Americe, až teprve na podzim minulého roka zprávu o úmrtí p. Kolářika s udáním původu z Čech, byla na vývalou svoji dobrou přítelkyni u poznořena, načež následovalo dopisování a nyní pí. Kolářiková návštěva v Omaze. Doufáme, že pí. Kolářiková v delším dopise do "Ženské Hlídky" sdělí a dojmech ze svého výletu do Omahy. Za prokázanou poctu necht' přijme naše díky.

Pan Ant. Dredla, mayor města Crete a pozemkový a pojišťovací obchodník tamtéž, meškál ve středu v Omaze za obchodními záležitostmi, při kterýchto příležitostech též nás, jako dárnu dobrou přítelku, osvědčenou příznivku "Pokroku", na několik okamžiků Svokli návštěvou v našem závodě potěšil. Jak s námi sdělil, v obchodě vlastním se mu vede dobře a i jinak jest úplně spokojen. Návštěva přítele Dredly byla nám vítanou a těšíme se, že nás opět, až do Omahy zavítá, neopomeneme navštívit.

V pondělí, 19. srpna, míle pošli byli jsme v našem závodě návštěvou p. Rud. Dopity, bývalého doboře v českých kruzích známého Omažana, jenž se před několika roky přesídlil do Howells, Neb., a tam sobě první třídy hojnému zařídil a tamtéž zájmy závodu našeho zastupuje. Pan Dopita mezi jiným s námi sdělil, že do Omahy přijel se svojí manželkou a dvěma deurkami, aby zdejší své známé a přátele navštívili a mimoto vyřídil si zde pan Dopita různé obchodní své záležitosti. Návštěva dobrého našeho přítele byla nám vítanou.

Joe Štechr odjel na vojnu

Joe Štecher, známý zápasník, odjel ve středu odpoledne do evičební stanice v Great Lakes, Angličtí zpravodajové dozvěděli se od něj mimo jiné, že hodlá vytrvale pracovat i studovati, aby zasloužil si povýšení. Při tom nebude prý zanedbávati zápasnický sport, bude-li mít ku evičení příležitost.

Bratr jeho Lewis je prvním poručíkem u námořnictva. Byl dříve na ponore G-1, a nyní je v Anglii, kde nastoupí službu na jiné lodi.

Důležitá žádost

Krajané, kteří upsali peníze neb zboží, a zvláště drůbež atd., necht' laskavě dodají v úradovnu 1412 již. 13. ulice, aneb v úradovně v sev. vých. rohu 15. Howard ul. Drůbež a vůbec živý dobytek na 13. ul. pouze. Za laskavost díky! Karel E. Štěnínska. 293x3 fidal.

Důkaz pravého vlastenectví

Pan William Králík z Lindsay, Nebr., vojín ve službách Strýce Sama a přidělený ku Co. B-137 Infantry, in France - via New York, zaslal prostřednictvím našim \$5.00 na bazar Svobody. Tento hoch je zajisté skutečným vlastencem a za svůj šlechtný a následovní hodný čin zaslouží věru plného uznání.

Dar jeho v závodě našem odvedla paní Anna Kopecká.

Krajan vykoupil obchod

Dobře v českých kruzích známý mladý krajan pan J. Gogela, který před časem zaměstnán byl v grocerním obchodě p. J. J. Schneidera a posledně a firmy Lyman & Brennan, jest již delší dobu samostatným groceristou, neboť vykoupil dne 1. července moderně zařízený grocerní obchod na 10. a Baneroft ul. Bývalí majitelé tohoto obchodu, pp. Kmiel a Dlouhý, byli povoláni k nastoupení vojenské služby, a proto byli nuceni obchod vyprodati. Pan Gogela má dlouholeté zkušenosti ve vedení grocerního obchodu, proto není pochyby, že na novém působišti získá si v nejhodnější míře přízné zákazníků a docílí zaslouženého úspěchu.

Omažští dobrovolníci na cestě do Francie

Četa mladých krajanů, kteří v počtu 21 přihlásili se jako dobrovolníci k československé armádě a před několika týdny odjeli do tábora ve Stamford, Conn., blíž se již nepoehybne ku břehům Francie. Doklad o tom podávají sami vojáci, kteří poslali panu Gen. Píthovi pozdravy na rozloučenou. Pan Pítha vyprovázel dobrovolníky na cestě z Omahy až do Chicago, a až sám v Chicago jest málo znám, byl jim v městě onom po celý den otcovským průvodčím; hoši rozcházel se s ním večer se slzami v očích, projevu jice mu vděčnost za jeho ochotu, a nyní pošlou mu poslední vzpomínku před vstupem na loď, která má je dopravití přes oceán.

Pan Anton Dvořák píše: Milý příteli! Srdečný pozdrav z americké pevniny. Zítřa dáme všemu s bohem!

Pan Jos. Vašek: Přejí Ti mnoho štěstí a zdaru a děkuji Ti za poslední rozloučení v Chicago, jež v mojí paměti stále zůstane.

Pan A. Rathaj: Drahý příteli! Přijímate ode mne milou vzpomínku a poslední snad pozdrav z americké pevniny. Jsme na odchodu z našeho československého tábora do Francie. Vzpomínám na Vás často jako na dobrého a upřímného přítele a bratra.

V podobném smyslu píší ještě pp.: Anton Černík, George Skala, Arnošt Mička, Frank Popelka a Jos. Šilha.

Hoši naši odjíždí plni nadšení, aby rozmožili řady československé armády, a na cestě též provázají je přání všech upřímných Čechů, aby plně dosáhli cíle a vrátili se šťastně s vítěznými vavříny.

Nastoupili svoji vojenskou službu

Česká Omaha má další dva zástupce v armádě Strýce Sama. V pondělí odjeli pp. Adolf Ambrož a Edwin Ambrož, synové známého krajanu p. Franka Ambrože, bydlícího v čís. 1323 již. 8. ul. do Denver, Colo., odkud nastoupí cestu do evičebního tábora v Kalifornii. Oba mladí krajané přihlásili se před týdnem dobrovolně do řad obránců vlasti a byli přiděleni k dělostřelctvu. Přejeme jim hojně úspěchů na poli etí a slávy a šťastný návrat.

Langfeld na obvinění Butlera očistěn

Městská rada, hlasováním 4 ku 2, přijmula doporučení komisaře Ringera, aby nebylo vedeno další jednání v záležitosti, týkající se loyality městského bakteriologu Langfelda. Komisař Ringer předložil radě zprávu o vyšetřování, jež provedl zdravotní komisař Manning, jenž se o dra. Langfeldovi příznivě vyslovil a poukázal na hanlivá udání, jež A. G. Beeson donesl komisaři Butlerovi a ten pak honem sdělil je anglickým časopisům.

KRAJANKY OPEROVÁNY.

Tyto dny přijeli do Omahy pánové M. Linhart a J. Polický od Bee, Nebr., se svými manželkami. Obě krajanky podrobily se pak v nemocnici sv. Josefa operaci. Přejeme pí. Linhartové i pí. Polické, aby se brzy pozdravily.

Posádka ve Fort Omaze rozmnožena

Do Fort Omahy přibýlo v pátek 550 nováčků z Camp Dodge, Ia., kteří mají se zde podrobiti základnímu výcviku v balonové škole. Důstojníci oznamují, že v krátké době má býti posádka rozmnožena ještě větším počtem mužů. Létání v balonech je vyhrazeno pouze důstojníkům.

Nebrasští hoši na seznamu ztrát

Seznam ztrát na bojišti, vydaný v pedělí odborem války, uvádí, že Carl Holtgrewe z Lorton psal v hoji: George J. Osterbuh z Hill dretch a Albert H. Pohlman ze Seward byli těžce raněni.

Povolená spotřeba cukru v září

Potravinová administrace oznamuje, že v září bude se díti rozdělení cukru spotřebovatelnému na toměté základě, jako v měsíci srpnu. Příděl pro stát Nebrasku obnáší 4.158.000 liber pro všeobecnou domácí spotřebu a 1.000.000 liber na nakládání a zavařování.

Omažský den na státní výstavě

Na státní výstavě v Lincoln bude Omaha a Omažským vyhrazen den 5. září. Vzhledem k tomu, že téhož dne připadá registrace mužů do 45 let, oznamuje se, že na výstavě bude zřízena zvláštní registrace úradovna pro Omažany, kteří na výstavu přijedou.

OBCHODNÍCI ZASTAVÍ ROZVÁŽENÍ ZBOŽÍ

Sekretář sdružení groceristů a řezníků Cameron prohlásil v orgánu tohoto sdružení, že omažští obchodníci zastaví rozvážení zboží svým zákazníkům. Padesát procent obchodníků se již k tomuto kroku rozhodlo nebo jej již provádí, neboť získání pomocných sil působí značné obtíže, a až hoši, kteří tuto práci namože o prázdničkách konají, započnou choditi do školy, bude rozvážeců naprostý nedostatek.

VOJÁCI JEZDILI V UKRA- DENĚM AUTOMOBILU

Policie v Emporia, Kans., našla v sobotu automobil, který byl dne 14. června ukraden J. J. Doddsovi z č. 5007 Cuming ul. V automobilu byli dva vojáci, kteří nedávno dleli v Omaze na dovolené a jsou v podezření, že odcizili ještě jiný automobil.

V neděli bylo tomu právě rok co bývalý šestý pluk národní gardy z Nebrasky odebral se do tábora Cody v New Mexiku. Velké množství českých hochů z jižní strany nalézalo se v tomto pluku. Poslední zprávy z Deming naznačují, že divisi brzy bude nařazeno, aby odebrala se do zámoří. Čtvrtý a Pátý pluk národní gardy odebraly se do Deming před šestým a nalézají se ve výcviku již více než rok.

Různé zprávy

Miroslav C. Růžicka podal v distriktuálního soudu žalobu proti podřídným Lindsay State banky, jež je pobočným závodem místní Security State banky, F. J. Svobodovi, J. W. Svobodovi, Emilu V. Svobodovi, J. J. Muckovi, Leonard Euckerovi, A. Hansenovi, C. Mamrathovi a J. Korthovi, žáda, je, aby mu uděleno bylo právo k zakoupení sedmácti a půl díleč kapitálu banky. Růžicka tvrdí, že má čtyřicet tři díleč základního kapitálu. Právě, že ostatní podřídní konali před nějakou dobou schůzi a rozhodli se zvýšiti kapitál k \$25.000 na \$35.000. Právě, že neměl žádné vědomosti o schůzi a že ostatní podřídní rozdělili mezi sebe dílece na dalších \$10.000 kapitálu, jakkoliv on měl zákonné právo zakoupeni sedmácti a půl díleč obnosu, o který kapitál byl zvýšen. Nyní žádá, aby označený počet díleč bylo mu dovoleno zakoupiti.

Matko, proč neužíváte Nuxated Iron?

A budte silnou a zdravou a mějte krásná růžová lice na místě, aby ste byla ustavičně nervosní a popudlivou a vyhlížela tak vyzábale a ustaranou? Lékař poskytnul ho něco matce Susie Smithové a ona byla na tom hůře, nežli vy jste a nyní vyhlížíte přímo znamenitě.

Každá žena, jež se snažo unaví, jest popudlivou, nervosní a vysilenou, má la by užívati Nuxated Iron, aby jí pomohlo zvýšiti zdraví, sílu a život.



Nemáte býti silných, zdravých, krásných, rozličných žen bez železa? Právě Dr. Ferdinand King, novovýskumník a lékařský autor. "Kladi jsem silný důraz na skutečnost, že by měli lékaři předpisovat více organického železa—Nuxated Iron—pro své nervosní, sešlé, slabé, vyzábale vyhlížející ženské pacienty. Bledost znamená chudokrevnost. Poškození chudokrevné ženy jest bledá, maso uvadlé, svaly pozbyly své pružnosti, mozek těžce pracuje, ztrácel paměť a často stává jí se slabými, nervosními, popudlivými, matomyslnými a zádumčivými. Když železo odehází z krve žen, růže zmizí s jejich lící."

Ve většině obyčejných potravin a merlečích, škrobu, cukru, stlačených syrohů, cukrovinek, loskě rýže, bílého chleba, soda krekera, biskvitu, makarony, spaghetti, tapioca, sago, krupice, kukuričné mouky, nelze se více se železem shledati. Předstíjící postupy odstraňují železo "matky země" z celou země těchto potravin a pošlejí methody domácího vaření, odstranění ovládivé rouhy na vodě, ve které se naše zelenina vaří, jsou zodpovědný za další značnou ztrátu železa ve své potravě nabažovat užíváním některé formy organického železa, právě tak, jako byste upotřebili sůl, když vaše potravě není dosti slaná.

Železo jest naprosto nutným, aby umožnilo vaší krvi změnit potravu na živou buňku. Bez uho, nedělá rozdíl, jak mnoho, anebo ve jte, potravě vaše se toliko vámi projde bez vykonání jakéhokoliv dobra. Nedostanete z ní síly a jako následek, oslabenost, budete bledými a nemocnými vzhledu, právě jako byliny, je snazší se vypěstovati v půdě s nedostatkem železa. Pakli nejste silnými nebo zdravými, jste tím smutně soba povinni, abyste podnikli následující zkoušku: Přesvědčte se, jak dlouho můžete pracovat, nebo jak daleko

Upoznění výrobců—Nuxated Iron, jež jest předpisováno a odporováno šloha jmenovanými lékaři, není tajným lékem, nýbrž takovým, který jest dobře známý lékařníkům. Není jako starší božstojné výrobky, jest však snadno přístupitelné a nepoškodí zubů, nezerá na něm, ani žaludek nezvrací. Vyrábítele zaručují zdiřelí a úplně uspokojivé výsledky každému okupníku, nebo peníze vám vrátí. — Jest-li dostání v tomto městě u všech dobrých lékárníků.

1,450,000 amerických vojínů v zámoří

Washington, D. C., 19. srpna.—Z 3,000,000 Američanů, ualézají cích se nyní ve zbrani, Amerika poslala více jak 1,450,000, téměř polovinu, do služby v zámoří proti nepříteli ve Francii, Itálii a na Sibiři. Amerika doufá, že 3,500,000 bojovníků nalézati se bude v zámoří v červnu příštího roku. — Transportace vojáků do Evropy je urychlována v důsledku zlepšení dopravy přes moře. Tak oznáměno bylo generálem Marehem v hovoru s novináři.

Industriální dělníci uznáni vinnými

Chicago, Ill., 19. srpna.—Sto obžalovaných členů Industriálních Dělníků Světa, obviněných ze sabotáže a podněcování k neloyálnosti, uznáno bylo vinnými v sobotu ve čtyřech bodech. Jeden bod později byl odvolán. Bylo nařízeno, aby všichni vzati byli do vazby. Právníci obžalovaných žádali o nový soud a o jejich žádosti bude jednáno. Soud s obžalovanými trval od 1. dubna.

Německé intriky v Americe se nedaří

Washington, D. C., 19. srpna.—Němečtí propagandisté marně se snaží popuditi jihoamerické státy proti spojencům a jejich úsilovné snahy byly jenom v případě Mexika korunovány zdarem.—Rozpor s Mexikem o daň z oleje vyvolán byl německými machinacemi, ale to je jediné, co mohou přičísti na účet svých úspěchů.—Jinak se německým propagandistům ve střední a jižní Americe práce nedaří a nikdy nejevila se mezi latinskými republikami taková tendence k všeamerikanismu, jako v době nynější. Republika Chile, jež byla obdivovatel-

Cizinci musí míti povolení k cestování

Washington, D. C., 19. srpna.—Cizincům nebude dovoleno svobodně opouštěti Spojené Státy po 15. září, die naznačení proklamace presidenta Wilsona a výkonného rozkazu. Die tohoto rozkazu cizinci musí si získati dovolení, než budou moci opustiti Spojené Státy a jisté omezení bude učiněno ohledně vstupu cizinců do této země. Odjezd ze země za účelem vyhnuti se vojenské povinnosti vstane se obtížnějším.



JAKÁ JE VAŠE ODPOVĚD?

můžete jiti, aniž byste se unavili. Pak vezmete dvě pěti-granové tabletky organického Nuxated Iron třikrát denně po jídle po dobu dvou týdnů. — Pak zkoušejte opět svoji sílu a přesvědčte se, jak jste mnoho získali. Množství nervosních, sešlých lidí, kteří stále chůravějí, téměř úžasné zvýšili svoji sílu a vytrvalost jednoduše užíváním železa v patřičné formě a to, když byli v některých případech po měsíce tak činní, aniž by prospěchu z čokoliv získali. Neužívejte však starých forem ochuzeného železa, železité kyseliny, neb tinktury ze železa, abyste jednoduše někdy centů ušetřili.

Železo, jež požaduje Matka Příroda v zájmu červeného zbarvení krve dětí svých, není, žel, ten druh železa. Mu síte užívati železa ve formě, aby mohlo býti snadno vstřebáno a připřesobeno pro vás dobře vykonat, jinak bylo by horším než užitečným.

Upoznění výrobců—Nuxated Iron, jež jest předpisováno a odporováno šloha jmenovanými lékaři, není tajným lékem, nýbrž takovým, který jest dobře známý lékařníkům. Není jako starší božstojné výrobky, jest však snadno přístupitelné a nepoškodí zubů, nezerá na něm, ani žaludek nezvrací. Vyrábítele zaručují zdiřelí a úplně uspokojivé výsledky každému okupníku, nebo peníze vám vrátí. — Jest-li dostání v tomto městě u všech dobrých lékárníků.

Tři velké půjčky jsou v plánu

Washington, D. C., 19. srpna.—Předběžné plány odboru pokladu pro tři velké kampaně pro tři vojenské půjčky v příštím roce byly přijaty. Každá z těchto půjček získati má \$5,000,000,000 anebo více. První kampaně bude od 28. září do 19. října, druhá je plánována pro leden anebo únor a třetí pro květen anebo červen v příštím roce.

Potravinová situace spojenců zlepšena

Londýn, 19. srpna.—Všeobecný válečný chleb lepší kvality než minulého roku pro všechny národnosti, bojující proti Německu, téměř bez oddělování, bude jedním z hlavních důsledků konferencí potravních kontrolorů spojenců v Londýně, dle oznámení Herbert C. Hoovera, amerického potravního administrátora. Hoover prohlásil, že bude i dostatek masa a tuků, bude-li obyvatelstvo šetřiti a zbytečně potravinami nemrhati.

BUY ANOTHER WAR SAVINGS STAMP

